



英国反恐警察在伦敦街头执勤

欧洲严防恐怖袭击 美国将发旅行警告

欧洲多家媒体2日同时报道,有情报显示,“基地”组织正在策划对欧洲多座主要城市实施恐怖袭击,方式为突击队式袭击,类似两年前发生在印度孟买的酒店恐怖袭击。同日,美联社获知,白宫正在考虑对欧洲发出旅行警告,告诫在欧洲的美国公民远离公共场所,避免不必要出行。

可能是拉丹策划

英国广播公司(BBC)和天空电视台2日报道,多家西方情报机构近期获得情报显示,“基地”组织正在策划针对英国、法国和德国的恐怖袭击。

3日出版的德国《明镜》周刊则报道说,这场袭击由“基地”组织三号头目谢赫·尤尼斯·马里塔尼策划。

情报机构获知这一消息的渠道是通过一名在阿富汗被捕的德国公民艾哈迈德·西迪基。《明镜》周刊说,马里塔尼与西迪基有联系,告诉了他这一阴谋,而西迪基最近在阿富汗落网,眼下正监押在美军控制的巴格拉姆空军基地。

西迪基出生于德国汉堡,据称与“9·11”恐怖袭击事件中的劫机者之一穆罕默德·阿塔相识。

但美联社与欧洲媒体报道的不同之处是,美联社说,此次袭击可能由乌萨马·本·拉丹直接参与策划。

打乱了这一阴谋

德国《焦点》周刊说,欧洲眼下安全威胁的级别在上升。除了西迪基之外,英国政府通信总部还获取不少涉恐监听记录。

英国政府通信总部负责监听电话、网络等通信语言。报道说,这家监听机构近期截取了阿富汗和巴基斯坦边境地区与英国、德国之间的一些通信内容,内容涉及如何获取枪支、制造爆炸物以及如何隐藏这些武器等。

英国天空电视台外事记者蒂姆·马沙2日在一档新闻节目中称,“基地”组织的袭击目标包括伦敦以及法德两国主要城市。

马沙说,现阶段尚不清楚恐怖分子是否已经在欧洲。但是,英国、德国、法国和美国之间的情报共享已经“打乱了这一阴谋”。

他说,情报显示,恐怖分子原先计划在欧洲城市实施类似孟买袭击那样的行动。2008年,印度金融中心孟买发生连环恐怖袭击,至少166人死亡,数百人受伤。

考虑发安全警告

美国政府官员2日告诉美联社记者,白宫正在考虑是否对欧洲发出一份宽泛的安全警告,告诫美国公民避免前往欧洲,美国国务院最早可能将于3日发布这一安全警告。美国国务院发言人克劳利2日拒绝就这一消息发表评论。但他说,政府持续关注“基地”组织活动,持续关注美国利益,会采取适当措施保护美国公民。

一名不愿公开姓名的美国官员说,此次发布旅行警告的地区范围会相对“模糊”,只是一个相对宽泛的地域概念,而非直接点名某个国家或某个地点。

但美联社认为,这样一份旅行警告对欧洲经济的影响将极其深远,因为在欧洲旅行、求学、经商的美籍公民相当多,数以十万计。一旦旅行警告发布,不仅影响前往欧洲的美国人,还会潜在影响前往欧洲的其他外国人。欧洲一些国家指责发布旅行警告属“过激之举”。 凌朔(新华社)

相关链接

哈里王子 成头号恐袭目标

保镖人数翻倍
被劝低调行事少去酒吧



据英国媒体报道,英国安全部门担心,哈里王子会成为新一波恐怖袭击的首要目标,目前他的武装警卫人数已经翻了一番。同时,英国安全部门已经把针对英王室的威胁调高到2级,只比最高的“紧急”低一级。查尔斯王子和卡米拉到达印度参加英联邦运动会时,安全保卫等级也被提高。伊丽莎白女王和威廉王子的安全保卫也得到了加强。

哈里露脸多风险大

作为英王室第三顺位继承人的哈里王子,被认为受袭风险最高。原因是在阿富汗服役时,他经常抛头露面、娱乐至上的生活方式也是重要因素。他去参加派对的时候,通常只有3名保镖人员陪同保护。上个周末,则有6名精锐的英国空军特勤队成员持奥地利格洛克19手枪守护。26岁的哈里王子也已经被要求,减少去酒吧的次数,以免被恐怖分子摸清其习惯和常去的地方。

恐袭阴影笼罩欧洲

1日,瑞典安全局发表声明称,已将应对恐怖威胁的预警提高了一个级别,达到了该国有史以来的最高水平。

最近,法国遭遇一系列“黑色事件”,巴黎警方多次接到恐怖袭击警报,使法国政府和警方的神经持续高度紧张。前不久,法国安全部门称基地组织北非分支密谋向包括巴黎地铁在内的人口稠密区域发动恐怖袭击,随后当局下令加强戒备。 综合

伊朗逮捕核“间谍” 自称可以避免系统被“黑”

伊朗情报部长海达尔·穆斯里希2日说,一些西方国家试图设计复杂计算机病毒攻击伊朗核设施,但伊朗自身完全有能力抗击这些病毒,产生免疫力,避免系统被“黑”。

先前,穆斯里希宣布,伊朗近期逮捕数名西方人,他们窃取伊朗核情报,有间谍嫌疑。

情报部长提及计算机病毒一事,显然与近来伊朗一些工业用电脑大规模感染Stuxnet蠕虫病毒有关。按照英国《卫报》说法,印度、印度尼西亚、美国等国近来接连报道遭受Stuxnet蠕虫病毒攻击,但事实上伊朗国内遭受攻击程度最严重,至少3万台计算机感染这种由复杂代码编写而成的蠕虫病毒攻击。美联社2日报道,伊朗布什尔核电站一些员工的个人电脑已证实因遭受这种病毒攻击而瘫痪。

情报部长穆斯里希2日说,计算机病毒事件非个人“黑客”所为,显然有“西方间谍机构”隐幕后。《卫报》援引穆斯里希的话报道,西方国家“设计Stuxnet蠕虫病毒的本意,显然不是为了攻击伊朗核设施,而是为了窃取核设施的情报。”

我们已经找到对付这种复杂计算机病毒的方法。”伊朗国家电视台援引穆斯里希的话报道,我向全体公民保证,情报部门正全面监控互联网空间,不会允许我国核活动发生任何信息泄露或遭到任何破坏。”

上星期,伊朗工业和矿业部信息技术部门负责人马哈茂德·利亚伊说:“一场针对伊朗的电子战已经打响。”

情报部长穆斯里希2日在承诺伊朗有能力对抗计算机病毒时,不忘宣布伊朗近期已逮捕数名“西方核间谍”一事。但他没有表明二者之间的直接联系。 凌朔(新华社)

抗议退休制度改革 法国爆发第三轮 全国性游行示威

成千上万的法国人10月2日再次走上街头,表达对政府退休改革法案的不满。这已经是法国在不到一个月的时间里第3次爆发针对退休制度改革的全国性抗议示威游行。

法国工人民主联合会介绍说,他们当天在全国范围内共组织了200多场抗议活动,近300万人参与了游行示威。而法国内政部数据显示,全法国参与游行的人数不到100万。法国工会此前在9月6日和23日发起并组织了两次全国性示威游行,据称参与人数分别有200多万和近300万。

由于国库空虚,退休养老金赤字成倍增长,法国政府不得不进行退休制度改革。目前,法国法定退休年龄为65岁,但如果缴纳社会保险的年限满40.5年,那么到60岁就可以退休了。但根据最新的法案,提前退休的年龄到2018年之前将被延长至62岁,缴纳社保金的年限延长为41.5年,法定退休年龄也相应提高到67岁。

这项备受争议的退休制度改革法案草案已于9月15日在法国国民议会(议会下院)获初审议通过,它还将在本月5日被提交至法国参议院(议会上院)审议。反对者表示,如果参议院审议通过退休改革法案,他们将于12日组织更大一轮的抗议示威。

其实,由于欧洲各国政府为了抗击债务危机而纷纷推行财政紧缩政策,近期这种游行活动在欧洲大陆此起彼伏。 综合



法国爆发全国性示威游行,抗议政府的退休改革制度



谈救灾说人道 拉丹改走 “温情路线”

一家宗教极端主义网络论坛2日发布一段据称来自“基地”组织头目乌萨马·本·拉丹的最新录音,录音中本·拉丹声称阿拉伯国家在巴基斯坦灾后救济方面援助不力。

这是这家网站24小时内第二次发布本·拉丹所谓宣扬“人道主义”的录音。一些分析师认为,本·拉丹改走“温情路线”,恐怕另有所图。

美国监控极端组织互联网活动的机构“搜索国际恐怖组织研究所”(SITE)2日转发在这家论坛发现的本·拉丹录音副本,录音题为“帮助你们巴基斯坦兄弟”。录音中,本·拉丹还批评说,媒体未能提供有关洪灾的真实图片。

美联社分析师认为,本·拉丹这次宣扬“人道”,试图扩大“基地”的传统极端主义阵营,恐怕是为彰显“基地”组织仍有能力袭击西方国家。

在第二段录音发布前一天,这家网站公布一段本·拉丹呼吁人们对抗气候变化的录音。

美国乔治敦大学教授、前任高级情报官员保·皮勒说,本·拉丹第一段讲话旨在提升自己在阿拉伯地区的形象。法新社1日援引皮勒的话报道,本·拉丹想利用人们关心的一切危险或麻烦,以此赢得支持,因为有一些支持者会认为,本·拉丹是个“不关心民生疾苦的恐怖分子”。 本·拉丹这次发布的录音主

体转为宣扬“人道”和抗击气候变化,风格大变。

澳大利亚反恐专家利娅·法拉尔说,本·拉丹现在的言论是“伪善”,因为在阿富汗发现的“基地”内部文件中写道,“基地”领导层不得因灾难“救济和援助工作”而分散精力。

而前任美国中央情报局负责追捕本·拉丹的首要官员迈克尔·朔伊尔说,需谨慎对待本·拉丹现阶段的“奇异”言论。

朔伊尔说,西方对本·拉丹的理解过于片面,他跟那种“拿着AK-47步枪、头脑发热的人”不一样,本·拉丹学过建筑工程,是一名管理专家,对农业问题也有广泛研究。 葛晨(新华社)